

„poročilo“ mestnega odbora do leta 1867. s številkami pred svetom dokazalo. Tudi takrat ste, kakor vselej, ob volitvah isto laž gnali, da bi počrnili narodno stranko, al ono „poročilo“ vam je sapo zaprlo, da niste mogli ne besedice ziniti. Narodna stranka vam je „marš-route“ dala, kako treba mestnemu odboru gospodariti. Berite ono „poročilo“, da vidite narodno gospodarstvo. Lagali boste „Tagblatovci“ v kljub temu še zmirom, to je gotovo, kajti laž in natolcevanje je vaše edino orožje, s katerim sleparite ljudi, ki iz vašega lista zajemajo svojo modrost.

— (Maškerada „Sokolova“.) „Kdo ve imena, šteje rode — Ki so prišli v umetnih shode!“ Tako je s Koseskijem pač vsak vskliknil, stopivši v čitalnice naše čarobno okinčane prostore pustni večer. In res, čez 600 ljudi obojega spola, raznih stanov in raznega političnega mnenja tukajšnjih in vnanjih med njimi čez polovico mask, druga krasnejša od druge, da se je človek mislil prestavljenega v „Tausend und Eine Nacht“, se je gnjetlo po vseh gorenjih prostorih čitalnice, ker prostora je bilo premalo. Okoli 9. ure je počastil navzoče s svojim prihodom deželni predsednik gosp. vit. Kallina, ki se je nekoliko časa mudil, pa izrekel prav ugodno sodbo o veselici in njenih vdeleževalcih. — Sploh je zopet le en glas po Ljubljani, namreč ta, da je bila „Sokolova“ maškerada najkrasnejša predpustna veselica v Ljubljani, čeravno tukajšnja nemška lista o nji in sploh o veselicah v čitalnici nočeta nič vedeti, kakor ga bi v Ljubljani in na Kranjskem ne bilo nobenega Slovenca. Med maskami je „Pavliha“ bil ena najživahnjih. — V spodnjih prostorih je bila gnječa še večja, pust se je pokopaval do poznega jutra. Gostilničar je storil kar je mogel, in bo z večerom gotovo zadovoljen.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — „Streemayer gre“, se je slišalo danes — „Streemayer ne gre“, se sliši zdaj, — „naučni minister je uže imenovan, pa v „Wien. Ztg.“ pride še le čez par dni“ — tako je podila ena pravlica drugo, in danes smo tam, kjer smo bili pri začetku državnega zbora. In že, kakor ob času Hohenwartovega ministerstva, žuga dunajska judovska drhal z revolucijo, če pride ministerstvo avtonomistične stranke na krmilo. Judovski časniki pa v te brklarije vlivajo ogenj ter kažejo na Lichtensteinov šolski predlog in na spomenico českih škofov, češ, da uže se kažejo časi tmine, nazajstva itd.!

— Zbornica poslancev je, kakor nam je telegram z Dunaja v zadnjem našem listu poročal, z veliko večino sprejela vladno predlogo o upravi Bosne in Hercegovine. Govorilo se je poprej veliko, da se ustavaki bodo ustavili tej predlogi, al spokorili so se, kajti večina njih je glasovala za predlogo in nekateri so celo govorili za njo. Naša (avtonomistična) stranka je poslala dva zastopnika na govorišče: dr. Braunerja in dr. Riegerja, katera sta za vladno predlogo govorila, al pri tem ne zamolčala, kar srce vsacega teži, ki iskreno želi, da bi se uprava omenjenih dežel dobro vredila. Dr. Rieger je med drugim rekel: „Ne morem si kaj, da ne bi — in jaz mislim, da s tem izrekam tudi mnenje vseh svojih političskih družnikov, — izrazil obžalovanja, da v tej postavi milo pogrešamo eno misel, namreč misel svobode in misel samouprave in samovlade dotičnih narodov. Mi bi bili želeli, da bi se bila v tej postavi narodom v Bosni in Hercegovini prilika dala, njihov glas slišati, in da bi se bile v to postavo

take določbe vzele, po katerih bi jim bila samouprava in samovlada mogoča. Mi ne moremo odobriti one prazne traze, da ti narodi niso zreli za svobodo. Vsak narod je zrel za svobodo, le da svobodne naprave morajo primerne biti njegovi omiki in njegovim družinskim razmeram in potrebščinam. Če v vseh teh ozirih vladna postava ne ugaja našim željam in mislim, nismo mi tega krivi; mi smo svoje mnenje v odseku razodeli, al žalibog, da naši predlogi na tem stališči niso bili sprejeti.“ Govor dr. Riegerjev je bilo mnogokrat z dobro-klici pozdravljan od avtonomistične strani.

— Zbornica poslancev je 5. dne t. m. začela obravnavati novo postavo o zemljiškem davku.

— V tej seji je poslanec knez Lichtenstein stavil predlog zaradi premembe državne šolske postave na verski in narodni podlagi. Ta predlog podpira cela avtonomistična stranka, Jugoslovani, Čehi in Poljaki. — Poslanec Lienbacher izročil je zbornici predlog, da se dolžnost, ljudsko šolo obiskati, otrokom zmanjša na 6 let.

— Deputacija nemških Pemcev, grof Mannsfeld, Wolfrum in Schmeykal, je izročila spomenico proti spomenici českih Slovanov; cesar je deputacijo prijazno sprejel rekši, da se bode na njo ozir jemalo, kedar pride česka spomenica v obravnavo.

Iz Zagreba. — Nasledek onega razsajanja nekaterih dijakov, po Starčevičevih bedarijah zapeljanih, je bil ta, da so bili 4 preparandi z 9 gimnazijsti iz šole pregnani, mnogim juristom pa se dal „consilium abeundi.“

Nemčija. — Bismark dela na to, da se nemška armada pomnoži za 100,000 vojakov. Na pismo, ki ga je slavni vojskovodja Moltke prejel, naj bi skusil pregovoriti cesarja, da se to ne zgodi, je odgovoril: „Vsak dober državljani mora za to biti, da se ljudstvu odvzame veliko breme vojaštva, al vsa ljudstva bi morala priti do spoznanja, da vsaka vojska, če tudi srečna, je velika nesreča. Tega prepričanja pa tudi cesarjeva volja ne more vdahnuti ljudstvom; ono more priti le iz boljše, verske in npravne odgoje ljudstev.“ Mož je pravo odgovoril, al iz njegovih besed izvira malo upanja, da se armade držav zmanjšajo in ljudstvom olajšajo vojna bremena.

Telegram „Novicam“.*)

Z Dunaja 12. februarija.

Jutri sklep zemljiške postave. Dr. J. Poklukar obširno govoril, povdarjoč važnost izvršitve in škodo nagloma odpravljenih dobrih referentov.

*) Tako popačen, da komaj te vrstice preberemo iz njega. Vred.

Listnica vredništva. Gosp. M. R. na P: Dopis pride prihodnjič gotovo. Rabarbarnega semena ni nikjer tukaj dobiti; spomladi pa utegneta iz botaniškega vrta korenin dobiti, ako se oglasite. — Gosp. M. P: „Pravoslavni pogreb“ prejeli; hvala! — kmalu pride.

Žitna cena

v Ljubljani 4. februarija 1880.

Hektoliter: pšenice domače 10 gold. 8 kr. — banaška 12 gold. 3 kr. — turšice 6 gold. 60 kr. — soršice 7 gold. 99 kr. — rži 6 gold. 39 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 4 gold. 20 kr. — ajde 5 gold. 20 kr. — ovsa 3 gold. 31 kr. — Krompir 3 gold. 5 kr. 100 kilogramov.